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1.) Löse die Gleichung und mache die Probe. 
Trage jeweils in die Tabelle unten ein: zuerst die Lösungszahl und dann den gemeinsamen Wert der linken Seite und der rechten Seite der Gleichung bei der Probe mit der Lösungszahl.

a) 5·x + 4 = 19                                   b) 6·x – 5 = 13 + 3·x                                 c) 5 – 4·x = 9·x + 18          

d) 3·x – 8,5 = 1,5 – x        	   e) x + 2,5·x – 4,5 = 6,5 – x·2      	f) 3·y + 4 + 5·y = 6 + 7·y + 8 


2.) Ahmed, Bertram und Cecil lösen die Gleichung   3·(4 + 3·x) + 9 = 28 + (5·x – 25)·(-2).
[bookmark: _GoBack]Lösungszahl von Ahmed: 1,      Lösungszahl von Bertram: 2,      Lösungszahl von Cecil: 3. 
Finde heraus wer Recht hat, ohne dass du die Gleichung selbst löst. 
Trage die richtige Lösungszahl in die Tabelle unten ein.


3.) Alle vier Versuche zur Lösung der Gleichung 5·x – 6 = 12 + 3·x  enthalten einen Fehler. 
Kringle den falsch ausgeführten Befehl nach dem Befehlstrich ein und trage die zugehörige Zahl ohne Rechenzeichen oder „x“ (Beispiel: „– 3·x“  „3“ oder „– 2“  „2“) in die Tabelle unten ein.

	a) 5·x – 6 = 12 + 3·x      | – 6
          5·x = 6 + 3·x       | – 3·x
          2·x = 6               | : 2
             x = 3                            Lösung: 3
	b) 5·x – 6 = 12 + 3·x     | + 6
          5·x = 18 + 3·x     | – 3·x
          2·x = 18             | – 2
             x = 16                       Lösung: 16

	c) 5·x – 6 = 12 + 3·x    | – 3·x
    2·x – 6 = 12             | + 6
          2·x = 18            | – 1
             x = 17                        Lösung: 17
	d) 5·x – 6 = 12 + 3·x     | – 5·x
           -6 = 12 – 2·x     | + 12
            6 = -2·x           | : (-2)
           -3 = x                          Lösung: -3




4.) Beide Versuche zur Lösung der Gleichung 5·x – 6 = 12 + 3·x enthalten einen Fehler. 
Kringle die Fehlerstelle in einer der Gleichungen ein und trage die zugehörige Zahl ohne Rechenzeichen oder „x“ (Beispiel: „– 3·x“  „3“ oder „– 2“  „2“) in die Tabelle unten ein.

	a) 5·x – 6 = 12 + 3·x      | + 6
          5·x = 6 + 3·x       | – 3·x
          2·x = 6               | : 2
             x = 3                          Lösung: 3
	b) 5·x – 6 = 12 + 3·x     | + 6
          5·x = 12 + 9·x     | – 9·x
         -4·x = 12             | : (-4)
             x = -3                        Lösung: -3
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	Zur Kontrolle: Summe  =  67
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	Zur Kontrolle: Summe  =  39
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